

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации А.М. Асадова
на тему: «Косвенные (опосредованные) административно-правовые
отношения в сфере экономики и финансов» (Челябинск, 2014),
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук
по специальности 12.00.14– административное право; административный
процесс**

Действующая Конституция Российской Федерации провозглашает многонациональный народ носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации. Указанное положение основного Закона находит свою реализацию в проводимой государством политики взаимодействия с институтами гражданского общества: государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, создание коллегиальных совещательных органов при органах государственной власти различного уровня, либерализация законодательства в сфере деятельности некоммерческих организаций различных организационно-правовых форм – свидетельствуют об этапе построения современным российским государством системы «партнерских отношений» с гражданским обществом.

В свете изложенного, предлагаемый диссертантом специальный косвенный метод административно-правового воздействия на общественные отношения, при реализации которого «осуществляется согласование ведомственных интересов отдельных государственных органов с общегосударственными и общественными интересами, а также интересами отдельных лиц через создание и функционирование специальных структур (институтов гражданского общества)», несомненно, представляет научный интерес.

В качестве одного из достоинств работы, представляется необходимым отметить, проведенное диссертантом исследование деятельности органов государственной власти, включая вопросы классификации государственных органов, их статуса, компетенции, функций. Результатом исследования явились авторские рекомендации по совершенствованию деятельности системы органов государственной власти, в том числе посредством интеграции в механизм государственного управления институтов гражданского общества.

Анализ автореферата диссертации свидетельствует о многолетней исследовательской работе, посвященной изучению потенциала правовой конструкции косвенных (опосредованных) правовых отношений, предшествовавшей подготовке диссертации. Результаты исследования нашли отражение в исследованиях автора диссертации.

Роль государственного контроля в обеспечении успешного решения экономических задач, стоящих перед государством, переоценить достаточно сложно. Вместе с тем, построение эффективно функционирующей системы государственного контроля, в условиях отсутствия гибких и действенных механизмов взаимодействия органов контроля и координации их деятельности,

представляет собой достаточно сложную задачу. Диссертант подходит к решению указанной задачи с использованием модели косвенных правовых отношений, предоставляя рекомендации, направленные на создание эффективной, целостной системы государственного контроля. Предлагаемые диссертантом решения рассматриваемой проблемы, безусловно, заслуживают внимания, свидетельствуют о практической значимости исследования.

Автореферат диссертации, позволяет охарактеризовать работу как комплексное научное исследование, содержащее выводы и предложения, отличающиеся новизной и актуальностью. Многие выводы и предложения, сделанные А.М. Асадовым в рамках диссертационного исследования, представляют интерес не только для правовой науки, но и могут способствовать обеспечению высокой эффективности правоприменительной практики, что свидетельствует о личном вкладе соискателя в административно-правовую науку.

Вместе с тем, сформулированные диссертантом условия эффективного функционирования системы государственного администрирования в сфере экономики и финансов, представляется, нуждаются в дополнении и уточнении. При этом вопрос эффективности в сфере государственного управления, в том числе в части условий эффективного функционирования системы государственного администрирования, является дискуссионным и требует дальнейшей проработки.

С учетом изложенного, можно сделать вывод, что диссертация А.М. Асадова, представленная на соискание ученой степени доктора юридических «Косвенные (опосредованные) административно-правовые отношения в сфере экономики и финансов» наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс, отвечает предъявляемым требованиям к данному виду научным работам, а диссертант заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора юридических наук.

**Профессор кафедры теории государства и права
Уральского государственного юридического университета,
Доктор юридических наук, профессор,
Заслуженный юрист Российской Федерации**

24 ноября 2014 г.

С.В. Кодан



620066, г. Екатеринбург, Комсомольская ул., 21.
Уральский государственный юридический университет
Телефон:(343) 374-43-63
Телефон/Факс: (343) 374-26-06
E-mail: tipu@list.ru